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Saopštenje za medije 

 
Na UDG obilježena Globalna nedjelja preduzetništva  

USPJEH JE ODLUKA! 
 
 
Mladi u Crnoj Gori svjesni su karijere preduzetnika i streme uspjehu. Ipak, njihovo svakodnevno ponašanje, 
u velikom broju slučajeva, ne vodi ka tome. Da bi ostvarili potencijal koji nose i preuzeli važniju ulogu u 
razvoju crnogorske privrede, moraju se odlučiti za uspjeh. Institucije visokog obrazovanja imaju vodeću 
ulogu u kreiranju institucionalnog okvira i preduzetničke kulture koji, u krajnjem, treba da doprinesu jačanju 
kompetitivnosti nacionalne ekonomije. Današnji svijet karakterišu česta promjena zanimanja i posla, 
globalna mobilnost, prilagođavanje različitim kulturama, veća mogućnost za samo-zapošljavanje, i veći nivo 
odgovornosti u porodičnom i društvenom životu. Univerzitet Donja Gorica prepoznao je svoju ulogu u dijelu 
pripreme studenata za taj svijet nesigurnosti i kompleksnosti, kroz razvoj njihovih preduzetničkih vještina. 
Ovo su poruke sa danas održanog panela na Univerzitetu Donja Gorica, posvećenom Mladima i 
preduzetništvu. 
 
“Razvoj Univerziteta Donja Gorica usmjeren je na osposobljavanje studenta za tržišnu utakmicu tokom 
cijelog života. Cjelokupne studije i rad sa studentima na svim predmetima organizovani su na način da se 
razvijaju preduzetničke vještine studenata. U fokusu je ‘buđenje preduzetničkog nerva’ kod studenata, 
razvijanje sposobnosti da se prepoznaju prilike u problemima, sposobnosti da se preuzme inicijativa, 
analiziraju podaci, da se razmišlja kreativno, gleda unaprijed, optimistički posmatra na život i svijet, razvija 
nezavisnost i individualnost pojedinca/studenta, kreiranje i održavanje društvenih mreža, razvijanje ideja, 
orijentacija na uspjeh, timski rad i dr.” istakla je prof. dr Dragana Radević, otvarajući panel. 
 
Obraćajući se studentima, Margaret Ann Uyehara, ambasadorka Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj 
Gori ukazala je na njihovu ulogu: “Upravo mladi ljudi imaju ključnu ulogu za budućnost, prosperitet i 
održivost crnogorske privrede, posebno kako napredujete na putu članstva u NATO i EU. SAD žele da 
pomognu razvoj preduzetništva u Crnoj Gori. Programi razmjene koje organizujemo svake godine za 
studente, nude mogućnost sticanja znanja i vještina u SAD. Sarađujemo i sa Američkom privrednom 
komorom koja je prije pet godina pokrenula program prakse za studente nudeći im mogućnost rada i 
sticanje iskustva u američkim kompanijama u Crnoj Gori. Ulažemo puno napora da osnažimo privredne 
veze između naše dvije zemlje. Sve je veće interesovanje američkih kompanija za investiranje u Crnu 
Goru.”  
 
U okviru panela, predstavljeno je i istraživanje o faktorima koji ograničavaju puni zamah preduzetništva kod 
mladih u Crnoj Gori. “Posmatrano sa sociološke tačke gledišta, tri su faktora koja su se izdvojila kao 
najuticajnija na stepen razvoja preduzetništva među mladima u Crnoj Gori. To su: politička prošlost Crne 
Gore, uloga tradicije i autoriteta u razvoju mladih ljudi u Crnoj Gori i sami mladi, kao subjekt u razvoju 
preduzetništva. Mladi u Crnoj Gori posjeduju određenu svijest o preduzetništvu kao mogućnosti za razvoj 
svoje karijere, čak realno rasuđuju o osobinama i potrebama preduzetničkog poduhvata. Medjutim, njihov 
način života, bez obzira na priželjkivanja koja gaje u pravcu preduzetništva, ne podržava preduzetnički 
razvoj. Istraživanja pokazuju da svakodnevno slabo čitaju, slabo posjećuju kulturne događaje, veliki broj 
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sati provode ispred tv-a ili na društvenim mrežama, a alarmantno visok stepen mladih se ne bavi nikakvom 
vrstom fizičke aktivnosti.” saopštila je Sara Fetić iz Instituta za preduzetništvo i ekonomski razvoj.  
 
U okviru panela, predstavljeni su uslovi kreditiranja mladih u biznisu koje nudi Investiciono razvojni fond 
Crne Gore, a svoju priču o uspjehu sa studentima podijelio je Danilo Popović, student UDG i osnivač 
domena Zaposli.me. Panel je organizovan u okviru obilježavanja Globalne nedjelje preduzetništva (GEW).   

 


